Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 6.74

Eine Elektronikfirma stellt aus Draht, Spulen und Widerd&mBaugruppeBs, B, und Bz
und aus den Baugruppen und aus Draht Ge@teind G, her. Im Einzelnen werden flr
eine Baugrupp®,; 12 Einheiten Draht, 3 Spulen und 2 Widerstande, flr eine BaeB;
15 Einheiten Draht, 2 Spulen und 4 Widerstande und fir einggBgppeBs 10 Einheiten
Draht, 2 Spulen und 2 Widerstande bendtigt. Fir ein Gefaverden 2 BaugruppeB;, eine
BaugruppeBs und 20 Einheiten Draht benétigt, wahrend fur ein G&gie eine Baugruppe
B1, B> und B3 sowie 30 Einheiten Draht benétigt werden.

a) Geben Sie die Aufwandsmatrizen flir den Zusammenhang uegaagsmaterial und Bau-

gruppen, fir den Zusammenhang von Baugruppen und Gerates fso den Zusammen-
hang von Ausgangsmaterial und Geraten an!

b) Ein Kunde bestellt 1000 GerdR, 800 Gerété&, und fur Austauschzwecke 100 Baugrup-

penB;, 20 BaugruppeiB,; und 50 BaugruppeBs. Welche Mengen an Ausgangsmaterial
werden bendtigt?

Losung:
a) Ausgangsmaterial — Baugruppen Baugruppen — Gerate
‘ je B, je B, je Bs ‘ je Gy je Gy
Draht 12 15 10 Bi| 2 1
Spule 3 2 2 B> 0 1
Widerstand| 2 4 2 Bs 1 1
12 15 10 21
A=| 3 2 2 B=10 1
2 4 2 11
Ausgangsmaterial — Gerate
direkt Uber Baugruppen:
|jeG1 je G
Draht 20 30 12 15 10\ /2 1 34 37
Spule 0 0 AB=| 3 2 2 0O 1)]=| 8 7],
Widerstand| O 0 2 4 2 11 6 8
20 30 54 67
C=| 0 O insgesamtals® =AB+C=| 8 7
0 O 6 8
100 54 67 12 15 10\ /100
b)D(lggg) +Al 20 = 8 7 (1388)+ 3 2 2 20
50 6 8 2 4 2 50
10760 2000 109600
= | 13600| + | 440 = | 14040
12400 380 12780

Es werden 109 600 Einheiten Draht, 14 040 Spulen und 12 78@réti&hde bendbtigt.
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